

## 全国政协常委赖明率队来玉调研

本报讯(记者 黄锦群)11月21日至23日,十四届全国政协常委、九三学社中央原副主席、中国生态文明研究与促进会生态旅游分会会长赖明一行来玉,就香精香料产业发展情况进行调研。在玉期间,市长张惠强,市政协主席吕剑枫,市委常委、统战部副部长邓国忠拜会了赖明一行。

调研组首先来到九三学社玉林市委机关,了解九三学社玉林市委和机关工作情况。赖明充分肯定了九三学社玉林市委在思想建设、组织建设、参政履职等方面取得的成绩。他说,要提高政治站位,进一步夯实共同

思想政治基础,不断加强自身建设,切实提升机关工作效能;要围绕中心服务大局,不断提高履职能力建设,持续聚焦市委、市政府关注的重点工作积极建言献策,同时发挥自身科学技术优势,积极服务社会、服务基层。

随后,调研组前往北流市、陆川县、福绵区,深入北流市石窝窝沉香种植合作社、北流市贵祥沉香香料有限公司、北流市沉香产业示范区、北流市志和沉香种植合作社、北流市宝福农业开发有限公司、玉林国际香料物流港、六万林场,详细了解玉林香精香料产业布局、项目推进、市场销售等情况,并询问相

关企业在发展过程中遇到的困难和问题。赖明表示,玉林是我国乃至东盟地区香料的主要种植地和集散地,要立足自身资源禀赋,坚持走品牌化发展路子,深挖玉林文化内涵,打造玉林香精香料品牌;要重视香料种植基地建设,加大对沉香结香技术推广、八角种植、低效林改造等方面的指导,提高玉林香料种植科技含量,同时加强与北京等地的香料香精企业合作,推动玉林香料香精产业高质量发展。

市政协副主席、九三学社玉林市委主委徐建伟陪同调研。

### 一天四批 王琛密集会见企业代表

## 为玉林高质量发展汇集新动力

本报讯(记者 梁华)11月21日,市委书记王琛用一天的时间密集会见了四批客人,他们分别是中国一东盟信息港股份有限公司党委书记、董事长兼总裁鲁东亮一行,奥图(上海)实业发展有限公司董事长胡冬一行,中建科技集团有限公司党委书记、董事长胡冬一行,中建科技集团有限公司党委书记、董事长胡冬一行,中建科技集团有限公司党委书记、董事长胡冬一行,中建科技集团有限公司党委书记、董事长胡冬一行。

梳理这份“会客单”可以发现,这些客人既有初访者,也有老朋友;涉及行业既有建设等传统行业,也有数字经济、储能等新兴产业。未来产业,双方就进一步深化地企合作、实现共赢发展进行了广泛交流。玉林有什么魅力,吸引这些企业家纷至沓来,走近玉林,了解玉林,牵手玉林?

从王琛会见客人、招商引资时经常讲的一句话,我们可以获得答案:玉林高质量发展其时已至、其势已成。

随着新一轮科技革命和产业

变革加速推进,由数字技术产生的数字浪潮,为经济社会发展提供了无限的可能。数字经济已然成为实现高质量发展的重要突破方向,玉林必须积极抢抓数字经济风口,营造浓厚发展氛围、打造良好发展生态,更好地为未来发展聚势赋能。

作为中国一东盟产业合作区的组成部分,玉林正抢抓机遇,发挥优势,高质量推进中国一东盟产业合作区玉林片区建设。在和鲁东亮会谈时,王琛表示,玉林正全面服务融入粤港澳大湾区、北部湾经济区、平陆运河经济带等建设,加快服务融入中国一东盟自由贸易区和RCEP,加快构建高水平开放发展新格局,扎实推进现代化产业体系建设,大力发展数字经济,以数字赋能促产业升级换代,推动一二三产贯通发展。双方围绕发挥数字经济创新优势赋能传统产业转型升级、培育数字经济龙头企业、提升数字政府服务效能等方面合作进行了深入探讨。

奥图(上海)实业发展有限公司是一家从事城市科技创新和数字经济规划、建设、投资和运营的企业。在和其公司董事长胡冬会谈时,王琛表示,一直以来,玉林坚持把创新驱动发展战略摆在发展全局的核心位置,重点发展高新技术产业,谋划打造“玉林智谷”,以科技创新赋能经济社会高质量发展。希望企业紧紧抓住机遇,加快产业布局,推进项目落地,为“玉林智谷”建设提供有力支撑,让玉林长出新翅膀、开辟新赛道。

中建科技集团有限公司是世界500强第13位、全球最大投资建设集团——中建集团开展科技创新与实践的“技术平台、投资平台、产业平台”,是建筑工业化领域的“国家高新技术企业”。近年来,中建科技与玉林建立了紧密合作关系,已建成多个项目。在和曾运平会谈时,王琛表示,玉林正发挥交通、产业、人力资源等优势,加强区域协同发展,大力承接产业转移,强化园区建设,推进高水平开放,

加快构建开放发展格局,这些都是双方深化合作提供了广阔空间和舞台。希望中建科技充分发挥全产业链优势和一体化建造能力,围绕绿色低碳建筑、智能建造、新型建筑工业化等领域深化全方位合作,把更多创新资源布局在玉林,积极导入新技术新产品,更好助力玉林绿色低碳高质量发展。

加大开放招商力度,是全力以赴拼经济的重要抓手,是增强发展后劲的战略之需。今年8月以来,市委、市政府接连在深圳、上海、北京召开招商推介会,王琛诚邀广大客商朋友到玉林投资兴业。11月21日,欧亚联合国际经济文化合作中心董事局主席、中国亚洲经济协会副会长欧亚国际经济文化合作中心主任廖斌如约而至,携中国华能集团广西分公司、长兴太湖能谷科技、天津银龙预应力材料、中铁十局集团、广西城市建设集团等企业来到玉林调研考察。双方交谈时,王琛介绍,玉林历史悠久、文化厚重,区位优势,构建了集航空、港口、铁路、公路互

联互通的现代立体交通网络,先进装备制造、新能源新材料、医药食品、纺织服装等产业集群培育形成,融入粤港澳大湾区、北部湾经济区、西部陆海新通道建设步伐加快,开放开发的高度、广度、深度不断拓展。希望企业家多到玉林走一走、看一看,找准契合点、落脚点,将合作意愿加快落实到具体项目上,深化务实合作,加快推动合作事项尽快落地见效。

企业是经济增长的“发动机”、促进就业的“稳定器”、创新创造的“生力军”。玉林想要开辟新赛道,积蓄新动能,有赖于一批又一批企业的创新创造。我们要始终保持为玉林发展只争朝夕的责任感使命感,全力以赴跑出高质量招商引资“加速度”,把更多新项目、新产业、新技术、新模式引入玉林,以实实在在的招商实效增后劲、添动能、强产业,为玉林全面高质量发展提供坚实支撑。

市领导孙睿君、邓国忠、马少华等参加会见。

## 农机显身手 “描画”好年景

### ——玉林推进农业生产全程全面机械化

□本报记者 黄锦群



秋收时节,收割机在田间收割水稻。当前,越来越多现代农机活跃在玉林田间地头,成为农民的好帮手。

### 兴业助力“个转企” 帮助经营主体做大做强

本报讯(记者 潘熹 通讯员 虎悦)个体工商户直接变更升级为企业,手续简单、省时省事。近两年来,兴业县共帮助个体工商户转型升级为企业46户,为市场增添了新活力。

金福勇是兴业县丰盈肥料有限公司负责人,他告诉记者,“个转企”拓展了经营领域,扩增了许多个体工商户不能经营的项目,消除了之前个体工商户经营的局限性,降低了经营风险,对发展更有利。“公司主营业务是利用畜禽粪便生产生物有机肥,单这一项业务,就为企业带来300多万元收入。”金福勇说。兴业县丰盈肥料有限公司一年可生产有机肥4000吨,每年无害化处理畜禽粪便2万吨,转化玉米秸秆300吨,生物有机肥销售额可达160万元,吸纳附近10余名村民就业。现在,该公司与海南南巢生物科技有限公司、桂平桂品坚果公

### 陆川: 靶向监督助力优化营商环境

本报讯(记者 陈立萍)近日,陆川县佳达投资置业有限公司因为用电问题,企业效益受到影响。陆川县纪检监察干部走访调研了解到这一情况,立即向当地镇党委和供电部门反馈,推动有关部门共同商议出解决办法,确保企业用电电压正常,助力企业提效益。

今年以来,陆川县纪委监委发挥监督保障作用,紧盯政策落实堵点、企业发展痛点、干部履职难点等问题,以精准靶向“硬监督”提升营商环境“软实力”。

陆川县纪委监委深入陆川县辖区内113家规模以上企业、工业园区和2个重大项目工地,开展“纪企面对面”走访调研活动。他们通过“问计、问需、问效、问廉”对营商环境指标、企业诉求办理等进行把脉问诊,

耕地机犁地、插秧机插秧、无人机除虫害、收割机割稻……如今,从耕到收,越来越多的现代农机设备在玉林沃野间大显身手。近年来,玉林将创建全国主要农作物(水稻)生产全程机械化示范市作为保障国家粮食安全的重要举措,统筹推进农机新技术新装备引进推广、农机购置补贴、农机社会化服务等工作,推动农业机械化全程全面发展,为农业农村高质量发展、保障粮食安全、实现农业农村现代化提供坚强有力的支撑。

### 农机推动农业生产提质增效

近日,在博白县水稻生产机收减损技能大比武活动上,只见收割机在金色的稻田里来回穿梭,随着一排排水稻穗入转动的拨禾轮,秸秆碎屑从后方杂音飘出,黄澄澄的谷粒“尽收囊中”。10分钟左右,一亩水稻收割完成。“收割机的效率是人工的50倍以上,省时又省力。”看着一袋袋收好

的稻谷,种植户庞广才乐呵呵地说,今年家里种植的6亩水稻全部用上了专业农机,有了它们的帮忙,从土地翻整到水稻收割,他一个人就能搞定。

这是玉林推进农业生产全程全面机械化的生动实践。玉林综合运用资金撬动、政策推动、技术引领等措施,补齐机械化短板,烘干、植保、大米加工等关键环节短板,提高农业机械化水平。目前,全市农机总动力达到379万千瓦,主要农作物耕种收综合机械化水平达到76%,水稻耕种收综合机械化水平达到85%。博白县、北流市、陆川县先后被授予“全国主要农作物生产全程机械化示范县”称号。全市育插秧和产地烘干机械化水平分别由2021年的38.17%、16.97%提高到53%、40%。全市拥有育秧中心10个,年育秧能力18.6万亩以上,新建区域性水稻产业中心3个。

### “农机补贴+农机培训” 惠农助农

“农业农机部门对合作社的农机购置等都有政策补贴,比如前年我们购入了一台21万元的收割机,补贴了3万多元。”博白县蓝文农机服务专业合作社理事长庞文彬告诉记者。

推动农业“机器换人”,离不开政策扶持与财政投入的引导。玉林市农机中心把农机购置补贴作为落实惠民政策的重要举措,积极开展补贴信息公开和政策宣传,推行网上办、手机App办等工作方式,引导农户有序高效办理补贴手续,让他们真正得实惠。截至11月23日,全市使用购置资金2750.94万元,补贴机具数量8888台,受益农户及农机服务组织7534人(户)。

只有将最新的农业机械和技术推广到农户手里,农户能开、会用,才能真正让机械“活起来”。11月17日,在陆川县乌石镇吹塘村举行的陆川县2023年农机新机新技术推广现场会上,

### 博白江宁镇: “屯财村管” 捂紧集体“钱袋子”

本报博白讯 近日,博白县江宁镇江宁村旧屋麓屯,成为该镇“屯财村管”示范点。这是江宁镇党委、政府加强和规范屯级财务管理的重要举措。据了解,过去,自然屯集体资金由各屯自行管理,收支管理不透明、不规范,导致“口头账”“白条账”甚至“没有账”的情况比较普遍。江宁镇党委积极探索新路子,通过召开“经济能人板凳会+户主大会+村

“两委”班子”协商会议,推行“屯财村管”办法,该村减少了不合理开支4.5万元。“屯财村管”是在不改变自然屯资金所有权、使用权的前提下,将屯级资源性或经营性收入纳入村级集体统一管理的一种方式,真正做到“村级管钱不花钱、屯级花钱不管钱”,有效地捂紧集体的“钱袋子”,有力地推进农村党风廉政建设,遏制基层微腐败。(陈裕平 陈家梁)

### “美在玉林”

玉林,丰饶的物产、灿烂的文化、多彩的身姿、前进的步伐……现在,我们通过视频的方式,陪你走遍玉林,品尝“玉林味道”,体味“人间烟火”,寻找“诗和远方”。

本报开设“美在玉林”栏目,读者可通过扫描二维码,观看“美在玉林”系列短视频。

扫码看视频

### 美在玉林

【第六十二期】  
博白白切